

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO

Año V. - Número 1.039

SUSCRIPCIÓN: En la Isla al mes pras. 1.50
Resto de España 1.50
Extranjero 1.75

Mahón lunes 4 de Abril de 1910

Redacción y Administración
Castillo, 25.-Teléfono, 123.

LIQUIDACIÓN.—Se liquidan todas las existencias de la tienda de ropas situada en la calle del Castillo, número 45.
Se venderán también al por mayor. Además se venden los armarios, mostrador, etc.

Memorandum

Para mañana

Consultorio jurídico gratuito del partido republicano.—Directores don Pedro Ballester, abogado y don Gabriel Orfila, procurador. Consulta todos los días de 7 a 8 de la noche. Domicilio: Círculo Republicano, Nueva 27.

Consultorio de la Gota de Leche.—Director Dr. D. E. Alabern. Consulta los domingos desde las 10 de la mañana. Plaza del Príncipe n.º 3.

Asistencia médica y gratuita para los niños pobres que concurren a la consulta de higiene de los domingos, a cargo de los médicos señores Montero; Medicina general; Bouthalier, otorino-laringólogo y Alabern, oftalmólogo.

Dispensario de la Liga Antituberculosa.—Rayos X.—Directores los médicos don Antonio Cardona Cardona, don Lorenzo Pons Marqués y D. Bernardo M. Bustamante. Consulta los miércoles y viernes de tres a cuatro de la tarde. Domicilio, Hospital Civil.

Dispensario Oftalmológico Municipal Consultorio de enfermedades quirúrgicas.—Director don Lorenzo Pons Marqués Médico.

Horas de visita: los lunes, miércoles y viernes.

Cirujía general: de 9 a 10 de la mañana.

Enfermedades de los ojos: de 10 a 11 de la mañana.

Oficinas.—En la Delegación, Ayuntamiento, Gobierno Militar y Administración de Hacienda de 9 mañana a 1 tarde. Registro de la propiedad y oficinas de liquidación del impuesto sobre derechos reales de 8 mañana a 2 de la tarde, todos los días no feriados; despacho San Fernando 23.

Giro mutuo.—De nueve y media a doce y media de la tarde, los días laborales; despacho calle Puente Castillo número 13.

Aduana Nacional.—Oficinas abiertas los días laborales de 9 a 1. En los muelles de sol a sol.

Telegrafos.—De sol a sol el Semáforo de Bajolí.—Servicio permanente en la estación de estadiudad. De 7 mañana a 9 noche en la de Ciudadela. De 7 a 12 mañana y de 3 a 7 tarde en la de Mercaderes.

Telefonos.—Comunicación permanente con la Central de la Red Urbana, de Mahón sita en la calle del Bastión número 3 y con las sucursales de Villacarlos, San Luis, San Clemente y Lluçmesanas.

Biblioteca Pública.—Abierta todos los días laborales de nueve mañana a dos tarde.

Museo de Historia Natural y Arte.—Estas instalaciones del Ateneo Científico Literario y Artístico pueden ser visitadas por el público, los domingos de diez a doce mañana y los jueves por la tarde de 3 a 5.

Correos.—Recepción de entrega y certificados, valores declarados y objetos asegurados, paquetes postales de 9 a 1 tarde.

Automóviles.—Llega de Ciudadela y pueblos del interior a las 9 horas y treinta minutos de la mañana. Sale para dichos puntos a las 2 de la tarde todos los días excepto los viernes que sale a las 12 del día.

Vapor correo.—Sale para Barcelona directo a las cinco de la tarde.

Santo del día.—San Vicente Ferrer.

Sol.—Sale a las 5 h. y 27 m. pónese a las 6 h. 17 m.

Luna.—Sale a las 3 h. m. 46 Pónese a las 1 h. 25 m. de la mañana.

ALAYOR

Telegrafos.—Días laborales de 8 a 10 mañana y de 3 a 7 tarde. Los domingos y días festivos de 8 a 12 solamente.

Correos.—Horas de entrada y salida del correo: Todos los días menos los viernes. Llega procedente de Mahón a las 14 y 30. Sale para Ciudadela a las 14 y 35. Llega procedente de Ciudadela a las 8 y 50. Sale para Mahón a las 9 y 5. Los viernes sale para Mahón a las 8 y 5 y para Ciudadela a las 12 y 45. Además hay una expedición semanal que sale para Mahón combinada con la llegada del vapor correo de Palma.

Horas de despacho.—Recepción y entrega de paquetes postales valores declarados, objetos asegurados y certificados, los lunes, martes, miércoles, jueves, y viernes, de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde; sábados, de 8 a 11 y de 3 a 5; domingo, de 9 a 11. Recogida del buzón del estanco a las 7 y a las 12 y del de la Administración a la llegada del correo.

Cartas en lista.—De 11 a 12 todos los días.

LOS FAROS DE MENORCA

Volvemos a insistir en la campaña emprendida sobre iluminación de las costas de Menorca, por que estamos convencidos de que ella es un verdadero beneficio que hacemos a la navegación, y en general a la humanidad, al que nos hallamos obligados a contribuir en la escasa medida de nuestras fuerzas para que, al llegar al Ministerio de Fomento, a la Dirección General de Obras Públicas y a la Jefatura misma de estas en esta provincia cada uno en su esfera de acción vea lo que, de que se exponga, pueda convenirle tener en cuenta.

Los datos que nos suministra la obra inglesa *The Lightouses of World* referentes a las fechas en que fueron emplazados los faros hoy día existentes en nuestra Isla demuestran evidentemente que estos no han de reunir actualmente condiciones adecuadas a la moderna navegación y por consiguiente servir de suficientes medios de orientación a los buques que naveguen próximos a nuestras costas.

He aquí los datos que extraicimos del libro inglés de señales marítimas.

«Puerto de Mahón, Faro de luz fija; torre de 36 pies de altura y de 91 pies sobre el nivel del mar situado en la punta de San Felipe; visible a la distancia de 7 millas; construido en el año 1852.

Faro de la Isla del Aire, al Sudeste; luz fija con destello cada minuto; torre de 116 pies de altura y 191 sobre el nivel del mar; visible a veinte millas; construido el año 1860.

Faro de Cabo Dartrux, al SO.; luz fija con un destello cada tres minutos; torre de 50 pies de altura y 70 pies sobre el nivel del mar; visible a 16 millas; construido el año 1859.

Faro del puerto de Ciudadela, sobre punta Enrocat al Oeste; luz fija; torre de 36 pies de altura y 69 pies sobre el nivel del mar; visible a 7 millas; construido en el año 1863.

Faro de Cabo Caballería, al Norte de la Isla; luz fija; torre de 57 pies de altura y 308 sobre el nivel del mar; visible a 18 millas; construido en el año 1857.»

Por los datos apuntados queda demostrado que el Faro que cuanta menos tiempo de construcción lleva 47 años de existencia y los restantes de 50 años en adelante.

Los Comandantes de los torpederos franceses que prestaron el servicio de Correos entre Marsella y Argel y demás puertos africanos mientras duró la huelga de inscriptos marítimos habida el año pasado en la primera de dichas poblaciones, declararon en un *interview* tenido en Argel con el redactor en jefe del importante diario *La Dépêche Algerienne* pocos días después de haber ocurrido el naufragio del vapor «Général Chanzy», que cuando realizaban dicho servicio de Correos y se encontraban en alguna de sus travesías con tiempos brumosos, lluviosos o de ligera niebla tomaban la precaución de navegar entre la Isla de Mallorca y la Costa de España por no poderse fiar, para orientarse, de las luces de los faros de Formentó, Cap de Pera ni de Caballería añadiendo que la de este último tiene un alcance teórico de 18 millas y que en cuanto reina serrazón queda convertido a la vista de un buque en alta mar, en una luz semejante a la producida por una débil bugía (textual.)
«Estarán, por consiguiente nuestros faros a la altura que reclaman las cir-

cunstancias actuales puestos en servicio ha medio siglo y continuando aún prestándolo sin haberse introducido en ninguno de ellos nuevos aparatos de luz impuestos necesariamente por la moderna navegación que hoy surca los mares?

¿Digna y prestigia a una nación el que los gobiernos de las naciones extranjeras y sus órganos en la prensa referentes a las fechas en que fueron moide de atrasados, de indolentes, de faltos de energía y de cultura, aplicándonos todo un vocabulario de calificativos a cual más denigrante?

Poco tiempo ha leíamos en importantes publicaciones periodísticas de gran circulación mundial, y a raíz del espantoso naufragio del vapor «Général Chanzy» ocurrido en la madrugada del día 10 de Febrero último en nuestra costa Norte, que las de España, en general, eran las menos y peor alumbradas de todos los países con extenso litoral marítimo, y si bien ya entraba esto en nuestra cuenta, no por eso dejaron de asomar a nuestro rostro los colores del sonrojo y experimentar las amarguras de la verdad.

Siempre igual, hoy como ayer y mañana como hoy, hemos ido e iremos siguiendo los españoles los mismos o parecidos derroteros, en todos los órdenes de la vida, que los seguidos por nuestros tatarabuuelos.

Para nosotros no evolucionan los pueblos ni cambian los tiempos con la rápida marcha que alcanza el moderno progreso.

Así es que formamos a retaguardia de todas las naciones y se nos considera por éstas, y se nos considerará aún por mucho tiempo si no obra un verdadero milagro quien tenga poder para hacerlo, como una nación muerta.

No con desconocimiento de nuestro modo de ser ni con sobra de ligereza de lenguaje dijese en cierta ocasión por una personalidad que nos conocía a fondo, que el Africa empezaba en los Pirineos.

Más de diez años de reclamar con tanta razón como insistencia por parte del Ayuntamiento y demás respetabilísimas entidades que tanto interés han demostrado tomarse en favor del aumento y mejora de faros en esta Isla sin que hasta la fecha hayan sido atendidas debidamente sus justísimas peticiones, nos dan hartos motivos para que desconfiamos, como desconfiamos, de que en la ocasión presente veamos al fin satisfechas nuestras aspiraciones por más que se esfuerzen, movidas del mayor y más laudable propósito las Cámaras de Comercio de esta plaza y la de Palma de Mallorca que se ha adherido ahora al informe emitido y presentado por aquella a la Jefatura de Obras públicas de esta provincia; por que, como ya decíamos en nuestros anteriores artículos sobre el mismo tema, mucho nos tememos, y con fundamento, que no pase de estudios, informaciones, planos y proyectos lo que quisieramos fueran muy en breve obras, hechos, realidades, a fin de no tener que lamentar nuevas hecatombes, otros naufragios como el del vapor «Chanzy» que tal vez no hubiera ocurrido si la iluminación de nuestra costa Norte hubiera sido lo que debe de ser, lo que se tiene perdido que sea, lo que Dios sabe cuando será.

ORDEZA.

TRASLADO.—Se participa que la fábrica de monederos de plata de los señores F. Juanico y Compañía queda trasladada a la plaza del Príncipe n.º 12.

Tratamiento del cáncer por el jequirity

Desde hace algunos años, el profesor Ramboldi, catedrático de la Universidad de Pavia, viene haciendo ensayos para la curación del cáncer mediante la semilla de jequirity, un arbusto del regaliz, el «abus precatoria», cuya patria son los países tropicales. Dicha semilla contiene la «abrin», una substancia venenosa que contiene albúmina y otras substancias que no están bien determinadas aún, pero que todas surten efectos terapéuticos. La semilla del jequirity se había empleado ya con éxito en el tratamiento de la conjuntivitis granulosa, y en ello se inspiró el doctor Ramboldi al emplearla en sus ensayos para la curación del cáncer.

Respecto a los resultados obtenidos, expuso el investigador recientemente los siguientes datos:

Los primeros resultados se obtuvieron en la esclerosis; más tarde se obtuvieron curaciones o cuando menos notables mejorías en los cánceres que se habían extendido ya hasta los huesos o que tenían su asiento en los labios, la lengua o la cavidad bucal. El doctor Ramboldi observó que la semilla del jequirity, al destruir los neoplasmas, no ejerció acción desfavorable alguna en el tejido sano vecino.

El preparado que el investigador italiano empleó para sus ensayos fué el extracto líquido para las inyecciones, una pomada y un emplastro. Las inyecciones se emplearon solamente en los casos más graves, porque provocan a veces una reacción de forma violenta. La duración de la cura es variable. En algunos casos se curaron grandes úlceras en pocas semanas, y en cambio, hubo neoplasmas de poca importancia al parecer, cuya curación no se efectuó sino después de una cura de algunos meses. Hasta el presente el empleo de este método ha quedado circunscrito a las ulceraciones de la mano y de las mucosas; los pocos casos de cáncer del pecho que han sido tratados por este método, no bastan para establecer un juicio definitivo. En cambio, la cura con el jequirity ha dado los resultados más satisfactorios en más de cien casos de esclerosis, que en algunos de ellos había adquirido ya gran incremento. El tratamiento con este método evita las cicatrices que tanto desfiguran y que persisten después de una intervención quirúrgica. Además, queda al parecer más asegurado el éxito del tratamiento con el jequirity que con los rayos Roentgen.

El Negus Menelik

El telégrafo anuncia que Menelik ha muerto; que la Emperatriz Taiton ha sido desposeída, y que los jefes abisinios han prestado juramento de fidelidad al nuevo Negus Lidj Jeassu.

El Emperador Menelik, Rey de los Reyes de Etiopía, nació en 1840. Su padre, Ailon Malakat, era Rey del Choa. Menelik era todavía muy niño cuando quedó huérfano, viéndose obligado a refugiarse en la tribu de los Minjars, después de la invasión del Choa por el Rey Theodoros; temiendo la cólera de éste, los Minjars rechazaron al joven príncipe, cuyo brillante porvenir nadie entonces sospechaba.

Antes por el contrario, parecía un ser tan inofensivo que el mismo Theodoros lo acogió en su Corte, le concedió un elevado cargo y le dió en matrimonio a una de sus hijas.

Pero Menelik lejos de contentarse con estos honores, sintió, por el contrario, desarrollarse en su corazón sus instintos de ambición y de dominio, y deseoso de reconquistar el Reino de su padre, impulsó a Betsabé, gobernador del Choa, con el que había entablado secretas relaciones a rebelarse contra el Emperador Theodoros.

Al desencadenarse la guerra, Menelik huyó de la corte y fué a unirse a la tribu

de los Vollo-Galla, donde encontró un inesperado apoyo en la princesa Onakiton, Reina de aquella tribu guerrera, que se enamoró de él y puso a su disposición soldados y dinero.

Habiendo Menelik reunido fuerzas militares imponentes, no dudó en ponerse en lucha, a un tiempo, contra su suegro Theodoros y contra Betsabé, el gobernador del Choa. Derrotó fácilmente a este último, hizo ejecutar, reconquistó el Reino de su padre y se proclamó Rey del Choa en 1863. Este golpe de audacia y de valor fué el comienzo de una serie de conquistas, que finalizó con su proclamación como «Rey de los Reyes», a la muerte del Emperador Yohannés, que había sucedido a Theodoros, y en 1883 Menelik casó con Taiton, descendiente de una familia de altos dignatarios.

Después de su coronación como Emperador de Etiopía, en 1889, Menelik aseguró su dominio mediante la creación de un Ejército fuerte y disciplinado, que no tardó en dar pruebas de su valor midiendo sus armas con los italianos de Eritrea. La campaña de 1896 terminó con la victoria de Adowa, que aseguró la independencia abisinia.

Los años que siguieron fueron consagrados a la organización y al desarrollo económico del país. Menelik procuró por todos los medios hacer progresar su imperio; pero sin olvidar un instante la mentalidad de sus súbditos y sus recursos financieros. En estos últimos tiempos había emprendido reformas administrativas y políticas, creando Ministerios a semejanza de los que funcionan en los países de Europa y América.

El año pasado, Menelik cayó gravemente enfermo, formándose un Consejo de regencia presidido por la Reina Taiton.

Menelik es a un hombre de estatura regular, más bien grueso, y dotado de extraordinaria fuerza muscular. Su rostro hallábase picado de viruelas, y en su amplia frente revelábase un talento claro, que asimismo se leía en sus ojos vivos y penetrantes. Los labios gruesos, la barba rizada y el tono verdoso de su tez, eran otros tantos rasgos que completaban el conjunto armonioso de aquel rostro, resplandeciente de la nobleza de su raza.

En cuanto al retrato moral de Menelik, todos los viajeros que han llegado hasta él dicen que era la personificación de la sencillez, de la bondad, de la curiosidad siempre despierta, y que se hallaba dotado de una inteligencia vivísima y de un elevado espíritu.

RESTITUCIÓN NECESARIA

Los periódicos americanos, esos fantásticos rotativos de docenas de páginas, nos traen la noticia: Rockefeller piensa distribuir sus 2.000 millones de dólares en obras de caridad.

El rasgo parecerá merecer más respeto del que a nosotros nos inspira.

Pero Rockefeller, que detentó ese oro en sus arcas, mientras muchos hombres se morían de frío y de hambre a las puertas de su palacio, cursi y rampón. Rockefeller, que no fué más que una máquina de acuñar, que no vivió más que para acumular riquezas, debe ser tratado, aún en estos momentos en que siente un movimiento de justicia, con toda la severidad de que podemos sentirnos capaces.

Ya sonada la hora del ocaso en el transcurso de su vida, cuando sobre su frente arrugada se cierne el pájaro del desencanto; ahito de todo, aunque sin haber disfrutado de nada; muerto para el deseo que estérilmente llaman los ancianos, cuando ve que se acerca el momento fatal, cuando oye los pasos fatídicos de la implacable intrusa, piensa que no puede llevarse al otro mundo su dinero—ese dinero que fué el único motivo impulsor de todas sus acciones, el motor de su vida—y quiere comprar un poco de popularidad.

Ese hecho no será más que una restitución que cubre anhelos vanidosos. Los Vanderbilt, Gou't, Carnegie, Morgan y otros de su calaña son hom-

NOTICIAS

Procedimientos clericales

Los neos prosiguen su campaña en contra de la enseñanza laica con un tesón digno de mejor causa, como decíamos antes.

Para ellos todos los recursos son buenos, aunque toquen en las lindes de lo ridículo o resulten contraproducentes.

Ahí vad dos ejemplos típicos de ello. El primero ha ocurrido en Bilbao, donde los clericales han hecho que los niños de las escuelas católicas firmen una exposición dirigida al primogénito del rey, niño de tres años, pidiéndole interceda en pro de su petición contraria a la existencia de las escuelas laicas.

La cosa no puede ser más bufa, y el comentario se hace por sí solo.

El otro caso ha ocurrido en la propia corte de España, en la cual un párroco de una de las iglesias de las afueras azuzó a unas cuantas mujeres para que fueran a interrumpir una reunión que en favor de las escuelas laicas se celebraba en aquella barriada.

Verdad es que las pobres mujeres declararon, después de su irrupción en el local, que ellas no sabían qué era eso de escuelas laicas; pero que el párroco las había asegurado que si consentían en la celebración del mitin contribuían a la perdición de sus maridos é hijos.

Estos casos prueban que los clericales llevan el peito perdido, aunque ellos se figuran lo contrario.

La erupción del etna

París.— Dicen desde Roma que la erupción del Etna adquiere proporciones violentas.

En San Leo no queda ya nadie. Todos los vecinos han huído del pueblo. Hacia Belpaso forma un cauce el torrente, que alcanza seis metros de altura y corre un metro por minuto.

Catania.— El Etna aumenta su actividad, oyéndose grandes ruidos subterráneos.

El cráter arroja enormes piedras incandescentes, lanzadas a una muy larga distancia.

Borreno se halla también en verdadero é inmediato peligro.

Los daños materiales son de importancia.

Por toda esta zona cunde la alarma ante la probable magnitud de la catástrofe.

Roma.— Llegan aterradoras noticias acerca de la erupción del Etna. El trágico cráter del volcán vomita enormes piedras, que son lanzadas a larga distancia. El denso humo ennegrece la limpidez del cielo, y la lava, en su devastador descenso, arruina caseríos amenaza los pueblos cercanos.

Hasta ahora son 12 los cráteres abiertos. La lava arrojada por ellos se calcula en 12 millones de metros cúbicos.

El torrente alcanza una altura de seis metros, y recorre uno por minuto.

Menudean los tembores de tierra. Entre los edificios destruidos por el río de fuego figuran el Observatorio, instalado cerca del volcán, y muchas quintas de recreo.

En socorro de los aldeanos han llegado diversas tropas.

A la ciudad de Catania llegan muchos fugitivos, que son cariñosamente acogidos por el vecindario.

El gobernador y el jefe del Observatorio, que subieron hasta cerca de un cráter para salvar a una familia cercada por la corriente, estuvieron a punto de perecer asfixiados. Tres soldados acudieron en su socorro y los salvaron a todos.

Las últimas noticias dicen que la lava se dirige hacia la llanura de Lisi y Borello.

El pánico es indescriptible.

Jura de la Bandera

Desde bastante antes de la hora fijada para celebrarse ayer mañana el solemne acto de la jura de la bandera comenzó ya el movimiento de tropas, trasladándose a esta ciudad las fuerzas de Infantería, Artillería é Ingenieros de guarnición en Villa Carlos.

Ocupados que fueron por los distintos cuerpos armados los puestos que se les había designado en el orden de la plaza tomó el mando de estas el segundo Jefe de este Gobierno militar, General de Brigada señor Orozco.

Momentos antes de las doce, presentándose en la plaza de la Esplanada el Excelentísimo señor General Gobernador de esta Isla, acompañado de brillante Estado Mayor montado, y seguido de la correspondiente escolta de Caballería, siendo recibido con los debidos honores.

S. E. recorrió las líneas que formaban las tropas yendo luego a situarse en el centro de la plaza de armas, dando frente al cuartel en cuya plataforma se alzaba el altar en que el señor Teniente Vicario Castrense, asistido de dos señores sacerdotes, celebró el sacrificio de la misa.

Terminado el religioso acto, durante el cual tocó escogidas piezas la banda de música del Regimiento Infantería de Menorca, dió comienzo el acto de la jura de la bandera que se efectuó ante tres de ellas con arreglo á lo preceptuado por la ordenanza.

Concluida la ceremonia é incorporados los reclutas á sus respectivos cuerpos, dirigióse elocuente y patriótica elocución el Excmo. Sr. General Galbis.

Seguidamente maniobraron las tropas para ponerse en condiciones de efectuar el desfile que llevarán á cabo con perfecto orden y marcialidad en columna de honor ante el General Gobernador que lo presencié desde el sitio de la Esplanada lindante con la carretera de San Luis.

Asistieron al referido acto además del elemento militar que no tenía puesto en la formación, el señor Delegado del Gobierno, el señor Comandante Militar de Marina con los señores Jefes y Oficiales á sus órdenes, Cuerpo Consular, señor Juez de primera instancia y demás elemento oficial.

El tiempo que se presentó lluvioso y desapacible mejoró notablemente á eso de las once despejándose la atmósfera y

es de las más elevadas si se la compara con la de la escuela normal egipcia, pues los jesuitas no cobran menos de 1.000 francos por año escolar.

Citemos todavía otras dos escuelas, ambas también laicas: una, fundada en 1872 y dirigida en el Cairo por un francés: cuenta con 560 alumnos, casi todos pertenecientes á familias turcas. Las damas de la Legión de honor, cuya casa madre está situada en Francia, tienen en el Cairo una sucursal donde las niñas indígenas van en bastante número á aprender á leer, á escribir y ejercer trabajos de costura. En Ramleh, cerca de Alejandría, las damas de Sión tienen igualmente una casa de educación abierta á todas las nacionalidades y á todas las creencias.

Se ha de preguntar, naturalmente, si los hermanos de la Doctrina cristiana, y con ellos los jesuitas, las lazaristas y las damas de la Legión de honor y de Sión, no tratan de convertir al cristianismo á los niños musulmanes ó judíos cuya instrucción se les ha confiado. He consultado varias personas respecto á esto, y todas me han respondido que no era posible, por la sencilla razón de que una sola apostasia bien demostrada, arruinaría todos los establecimientos escolares religiosos.

Para el que conozca el carácter musulmán ó israelita, en Oriente, esto no ofrece duda alguna; las escuelas se verían forzadas á cerrar sus puertas.

Esto prueba una vez más que á los jesuitas, con tal de sacar dinero, les importa tres pepinos de Cristo, de su religión y de la Iglesia.

Aquí combaten las escuelas laicas, porque explotan el negocio de las católicas; en Egipto las establecen, porque de este modo sacan dinero.

Son los mismos en todas partes.

Admón. Depositaria de Hacienda de Mahón

Clases Pasivas.—Revista

En cumplimiento de lo que determina la Ley de 25 de Julio de 1855 y conforme á lo prevenido en las reales órdenes de 20 Diciembre de 1882, 4 Marzo de 1897 y Reglamento de la Dirección General aprobados por Real orden fecha 30 Julio de 1900, los individuos de clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en esta Administración Depositaria, deberán presentarse á pasar la revista anual ante el señor Interventor de la misma, dentro del mes de Abril próximo, desde las diez de la mañana, á las doce y media de la tarde, por el orden de nóminas que se expresan á continuación.

El acto de la revista tendrá lugar, para todas las clases, en las oficinas de la Intervención, establecidas en el Andén de Poniente de este puerto.

Días 15 y 16 de Abril.—Monte Pío Militar, Jubilados y Cesantes.

Id. 17 y 18 id. Monte Pío Civil.—Retirados Guerra y Marina y Cruces pensionadas.

Mahón 31 Mayo 1910.—El Administrador Depositario, Luis Moraguez

AYUNIAMIENTO DE MAHÓN

Habiendo acudido á este Ayuntamiento don Pedro M. Cardona, solicitando autorización para instalar un motor eléctrico en la casa n.º 23 de la Calle de Alayor, se hace público para conocimiento de aquellas personas á quienes pueda afectar la citada instalación, concediéndose un plazo de diez días contados desde la publicación de este anuncio en los periódicos de esta localidad, para que puedan presentar en esta Alcaldía las reclamaciones que estimen convenientes.

Mahón 1.º de Abril de 1910.—El Alcalde, P. A., Alberto Seguí.

Cafés tostados—Exquisito Aroma

Legítimas procedencias. Caracolillos, Jauco de Puerto Rico y Moka á 6 pesetas kilogramo.

Clase especial para familia, 3 onzas, media peseta.

Se tuesta diariamente.

Probarlo es adoptarlo.

Despacho en «La Colonial» de José Riudavets: Plaza Carmen esquina Norte.

Ateneo Popular

Con motivo del traslado provisional de este Centro, las clases de primera enseñanza á partir del próximo martes se darán en la calle de San Luis Gonzaga número 2.

Las demás clases continuarán en el propio local del Ateneo.

Don Feliciano Fidalgo Casas

Medico Mayor de Sanidad Militar

falleció en Barcelona el 16 de Marzo de 1910

habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su señora viuda, hijos, hermano y demás familia ruegan á sus amigos y conocidos se sirvan asistir á los funerales que en sufragio de su alma se verificarán en la Parroquia de Santa María el día 5 de los corrientes á las nueve y media de la mañana.

El duelo se dá por despedido. No se invita particularmente. Mahón 2 de Abril de 1910.

Los chocolates



son los preferidos por las personas de fino paladar entre todos sus similares y se hallan de venta en todos los colmados y tiendas.

En cuantas poblaciones se ha expendido ha merecido la aceptación del público.

Encargos en Mahón á D. Antonio Pons, Frailes, 51

NUEVA CREACION

CHOCOLATES DE CLASES

SUPERIORES Y SELECTAS

de la casa Amatller

Se venden en los principales establecimientos de ultramarinos y comestibles.

Representante en Menorca:

Don Jaime Huguet Sintes

Persianas

de fantasía, cadenilla y tejidas, dando las medidas, se encargan en la estería de Luis Mas.

Deya, 5.—MAHÓN

bres funestos por su gran capacidad acumuladora, y debieran suprimirse, ó, por lo menos, coartarles y limitarles su acción. Esta teoría va abriéndose camino entre los estadistas, y si no se ha manifestado ya en la ramplona literatura de los Códigos, es porque falta temple de alma, de nervios, abnegación y valor para alarmar y ofender al dinero. Roosevelt, que intentó algo en este sentido, no lo hizo impunemente; y no volverá á ser reelegido nunca. El poder del oro es mucho.

Ya verás, lector, como te atronan los oídos los trompetazos de los rotativos europeos: «El filántropo Rockefeller.—Obra de caridad nunca soñada.» Estas y otras cosas por el estilo verás en grandes titulares por todos los periódicos.

Podemos asegurar, en descargo de nuestros compañeros, que esos bombos no serán comprados: obedecerán únicamente á la sugestión del dinero. Estos impulsos inocentes se dejan sentir en todos. Aunque no esperemos nada del rico, lo tratamos, inconscientemente, con más respeto que al pobre. Es el atavismo de las anteriores luchas por la vida.

Entre nosotros, los españoles, se hace sentir menos esta inconsciente sumisión al poderoso, porque tenemos el contrapeso de nuestros hidalgos y grandes señores, que han estampado á la raza un sello de orgullo y de altanería. Altanería y orgullo, que, siendo lo único que nos queda de nuestra leyenda, contrastan cómica y trágicamente con nuestras necesidades de hoy y con los medios á que tenemos que recurrir para remediarlas.

Decíamos que el acto de Rockefeller no es más que una restitución, y no nos dicta esta frase ni el rencor ni la envidia.

Yo, que escribo, como tú que le lees, quería tener los millones de Rockefeller. Pero ni tú, ni yo, podremos nunca—ni aun estando colocados en la misma senda de fortuna que él—llegar á reunir tal cantidad.

Cuando hubiésemos alcanzado una suma capaz de colmar todas nuestras necesidades y de satisfacer nuestros más locos caprichos, diríamos «ya es bastante.» Rockefeller, millonario, quiso aumentar y aumentar siempre su capital, y no encontró en él más gusto que el de verle crecer.

usted con su fortuna de 2.000 millones de duros?»

Sería volverse loco oír algunas contestaciones. Con seguridad que no se encontrarían cuatro personas que pretendiesen guardarlo hasta la vejez. Afortunadamente, la gente del temple sentimental de Rockefeller no abunda.

En la religión del millonario yanqui, como en el protestantismo y en el cristianismo, el que acumula más riquezas de las que puede gastar, con perjuicio de sus hermanos, es un ser execrable.

En este caso que nos ocupa es, además, un digno de lástima: porque se muere sin enterarse de que hay alegrías tan sencillas como intensas: porque no ha sabido nunca si le eran sinceros los labios que besaba; porque no ha podido distinguir la lealtad de la hipocrecia ni el cariño de la codicia...

No envidiamos su vida de desengaño. CARLOS MIGÓ

Escuelas laicas jesuíticas

Los jesuitas combaten aquí las escuelas laicas, pero las mantienen en varias poblaciones de Egipto. Oigamos lo que dijo hace tiempo acerca de esto «La Revue de deux mondes»:

«Los hermanos de las escuelas cristianas tienen cuatro establecimientos de enseñanza, dos de los cuales son muy importantes. El de Alejandría, que con su sucursal de Ramleh cuenta con 800 niños, de los cuales 500 son musulmanes y 300 coptos. El del Cairo, fundado hace 25 años, cuenta 700 alumnos, entre los cuales apenas si hay 100 indígenas. Los otros discípulos pertenecen á las más diversas nacionalidades; franceses, italianos, griegos, etc...»

Los jesuitas tienen también en el Cairo un colegio llamado de la Santa Familia, fundado en 1870. Cuenta actualmente con 180 alumnos de todas las nacionalidades y de todos los cultos, entre ellos 20 franceses. El establecimiento no tiene menos de 20 profesores que enseñan ciencias, literatura, francés, latín, inglés y árabe. En él se prepara durante dos años á los alumnos para el bachillerato egipcio, equivalente á nuestro bachillerato en Ciencias. La retribución

Don Rafael Tudurí y Saura

FALLECIO

á las doce de la noche de ayer, á la edad de 70 años

E. P. D.

Sus desconsolados hijos, hermanos, hijos políticos, hermanos políticos, nietos presentes y ausentes, primos, sobrinos, demás familia, participan á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir al enuero que por disposición del finado será civil y que tendrá lugar á las seis de esta tarde.

Casa mortuoria: So, 91.

M. hón 4 Abril de 1910.

Luciendo el sol lo cual permitió que fuera numerosísima la concurrencia que acudió a los alrededores de la Explanada para presenciar tan fausto suceso hallándose también llena de espectadores la terraza del cuartel cuyas barandillas hallábanse adornadas con empavesadas y guirnalda de mirto viéndose también algunos troleos militares y macetas con flores colocados junta a las garitas.

La mayoría republicana de nuestro Ayuntamiento se retiró ayer de la Corporación por haber dispuesto el delegado del Gobierno señor Linares que llevara la presidencia el primer teniente de Alcalde interino, disposición que creyeron ilegal los concejales republicanos, marchando estos juntos a la jura de la bandera.

Aceites puros de oliva

de la acreditada marca REGÁS
Se recomiendan por su pureza y finura. Pedidos en todos los comercios.
Véndese al por mayor y menor en «La Colonial», de don José Riudavets, Plaza del Carmen esquina Norte.
Especialidad de la casa Regás, bidones de 4 litros, extra virgen á 9 pesetas. Refino á 8 pesetas y Trompeta á 7 pesetas.

Crónica local

Mañana publicaremos un artículo de nuestro colaborador Dr. Sartorio, titulado

Como matan las descargas eléctricas

Confirmando los rumores de los últimos días, el diario caciquista del sábado anuncia la candidatura de don Emilio Hédirer para las venideras elecciones de diputados á Cortes.
Hace algunos años el señor Hédirer, que siempre había figurado como conservador, se presentó como liberal maurista. Esta vez se presenta como demócrata anticlerical, es decir, «adicto al Gobierno y especialmente afecto á la persona del señor Presidente del Consejo de Ministros», como dice el mismo diario caciquista.

A las seis de la mañana de ayer llegó á nuestro puerto procedente del de Barcelona en viaje directo, el vapor correo «Is-la de Menorca» saliendo de nuevo á las siete de la tarde para Palma de donde deberá estar de regreso mañana para salir á hora de itinerario para Barcelona directamente.

En el vapor correo que debe de llegar á este puerto el miércoles próximo procedente de Barcelona son esperadas las aplaudidas completistas y bailarinas Soriano y La Esperanto contratadas por la empresa del Teatro Principal para alternar con las sesiones de cinematógrafo. Dichas artistas harán su debut en la sesión de cinematógrafo y variedades que tendrá lugar el jueves á las nueve de la noche.

Las reformas de Correos.—Las oficinas resultantes del nuevo plan de Correos serán 6.870. Calculadas, según los datos de la población y del movimiento postal, las agencias servirán los pueblos menores de 5.000 habitantes á cargo de comerciantes, con casa abierta, como ya hemos dicho. Así podrán simultanear durante todo el día el servicio de la oficina con sus particulares negocios. Los agentes hallarán su remuneración en el tanto por ciento de los sellos en las operaciones bancarias y en los derechos de distribución, con lo que serán retribuidos á proporción de su trabajo. Para el servicio de ambulancias, se propone la adquisición de 150 vagones correos. Se utilizarán trenes que hoy no conducen correos, evitándose la detención. El número de expediciones ambulantes es ahora de 216, con la reforma será de 291. El automóvil se utilizará con preferencia en las carreteras.

Entre las disposiciones oficiales que publica nuestro colega «La Correspondencia Militar» figura destinado al Regimiento infantería de Mahón número

63 el teniente coronel don Ricardo López Ortega.

Pasa destinado al escuadrón de Caballería cazadores de Menorca el comandante don Pablo Rodríguez.

Para solemnizar el acto de la jura de la bandera celebrado ayer mañana, se sirvió á las tropas de diversos institutos de esta guarnición un rancho extraordinario distribuyéndose además cincuenta céntimos por plaza á los cabos y soldados y una peseta á cada uno de los argentarios, con cargo al fondo de material de los cuerpos.

Extraordinariamente concurrido y animadísimo vióse anoche el salón-teatro de la sociedad recreativa «El Consey» en el que se celebró un lucido baile que se prolongó hasta la madrugada.

En extremo concurridas viéronse en la tarde y noche de ayer las sesiones de Cinematógrafo que tuvieron lugar en el Teatro Principal.

Las películas expuestas fueron de gran efecto y atracción mereciendo calurosos elogios de la concurrencia.

Los acrobatas y saltadores artistas *The Felittos* fueron muy justamente aplaudidos por la originalidad de sus trabajos y lo exéntrico de las caricaturas y posiciones que adoptan con los que consiguen que el público se ría extraordinariamente y les prodigue continuas demostraciones de agrado.

Para esta tarde á las seis y noche á las 8 y media y 10 están anunciadas tres secciones de Cine despidiéndose del público los *The Felittos*.

En la noche de ayer falleció á la edad de 70 años nuestro estimado amigo y correligionario Tuduri y Saura.

El entierro que será puramente civil tendrá lugar esta tarde á las seis. Enviamos sentido pésame á la familia del finado á la que acompañamos en su justo dolor.

A las nueve y media se celebrarán mañana, martes, en la parroquial Iglesia de Santa María solemnés funerales en sufragio del difunto señor médico mayor de Sanidad Militar don Feliciano Fidalgo Casas, fallecido en Barcelona el día 16 de Marzo último.

A las once y media de la mañana del sábado tuvo lugar el acto de conducir á su última morada el cadáver del malogrado joven nuestro querido amigo don Diego Coll Enrich.

El finado pertenecía á la sociedad de socorros mutuos á obreros enfermos La Mutualidad Mahonesa una de las cuatro federadas para en caso de muerte, y por tal motivo se le hizo un suntuoso entierro como de costumbre en todos sus asociados.

Iba el cadáver encerrado dentro rico y severo ataúd sobre el cual veíase una artística corona de flores artificiales, póstumo recuerdo de la familia y otra de la Federación de Sociedades.

Las ocho cintas que del feretro pendían eran sostenidas por los señores siguientes:

Don Antonio Vidal Anglada y don José Barber Taltavull en representación de La Mutualidad Mahonesa.

Don Antonio Coll Camps y don Lorenzo Orfía Meliá en representación de El Porvenir del Obrero.

Don Antonio Pons Carreras y don Pedro Seguí Lladó en representación de La Humanidad.

Don Pedro Pujol Oliver y don Francisco Barber Guasteví en representación de La Fraternidad Mahonesa.

El cortejo fúnebre que era numerosísimo estuvo presidido por el Presidente de la Federación don José Ribé Capó y los presidentes de las cuatro sociedades federadas.

Reiteramos á la desconsolada familia del difunto la expresión de nuestro pésame más sentido.

CASINO OBREROS DE UNIÓN REPUBLICANA

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca Junta General extraordinaria para el miércoles 6 de los corrientes, á las 9 de la noche, para tratar del asunto que se halla expuesto en el salón de lectura de esta sociedad.

Mahón 3 Abril de 1910.—El Vice-Presidente, Antonio Pellicer.

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA

(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

Barcelona 3, 6'15

Muerte de un aviador

Primeras noticias

Llegan telegramas de San Sebastián dando cuenta de que ha muerto, víctima de un accidente aeronáutico, el aviador Leblond.

Las primeras noticias recibidas despertaron gran expectación entre el público que mostraba su interés por conocer la manera cómo se produjo la catástrofe.

Detalles

Se sabe ya, con todos sus detalles, la desgracia ocurrida en San Sebastián.

El desgraciado aviador tenía anunciado para ayer que efectuaría pruebas de su aeroplano, las cuales debían tener lugar en el aeródromo.

A la hora señalada reinaba bastante viento y llovía en algunos intervalos.

A pesar de esto, Leblond decidió efectuar las pruebas anunciadas.

El mal tiempo que reinaba hizo que mucha gente se retrajera de acudir creyendo que se desistiría de llevar á cabo dichas pruebas.

Como reinó durante un breve rato alguna calma, el aviador decidió anticipar la hora de remontarse.

La salida se efectuó rápida, haciendo un vuelo admirable á unos cuarenta metros de altura.

El público seguía con avidez las evoluciones que efectuaba el aeroplano obedeciendo con seguridad y rapidez las maniobras que hacía Leblond.

La catástrofe

De pronto se produjo honda emoción en el público, pues hallándose el aparato á unos veinte metros sobre el mar dió una vertiginosa vuelta cual si fuera una campana, cayendo al agua y envolviendo á Leblond.

Los circustantes lanzaron un grito de terror.

El mar embravecido por efecto del temporal hizo juguete del aeroplano.

Rápidamente acudió en auxilio del aviador una lancha automóvil, la cual lo único que pudo hacer fué recoger el cadáver de Leblond.

El público desfiló terriblemente impresionado.

El cadáver

Una vez desembarcado el cadáver fué conducido al hotel de Londres, donde se instaló la capilla ardiente.

La población está consternada con la terrible desgracia.

Leblond, antes de emprender el vuelo que tuvo tan triste desenlace, dijo á sus amigos las siguientes palabras:

—Hoy haré muchas y grandes cosas que espero sorprenderán á todos.

La viuda

Por las calles donde pasó la comitiva al conducir el cadáver al hotel había estacionado un gentío enorme.

Antes de llegar al punto de su destino se vieron sorprendidos los que lo conducían por la presencia de la viuda de Leblond, la cual se abrazó al cadáver de su marido besándole repetidas veces.

Muchos de los presentes lloraban de emoción ante el triste espectáculo. La desgraciada viuda tuvo noticia del accidente cuando se dirigía al aeródromo, para presenciar las pruebas.

Más detalles

El aparato que ha ocasionado la muerte de Leblond es el mismo en que se mató también el conocido aviador Delagrangé.

El reloj de Leblond, que quedó parado con la caída, marcaba las tres y treinta minutos.

La víctima deja un hijo de seis años de edad.

Traslado del cadáver

Se ha pedido al Presidente del Consejo señor Canalejas que autorice el traslado del cadáver á Francia.

Leblond procedía de la escuela de aviación que se halla establecida en Pau (Francia).

Habíatomoado parte muchas en pruebas, ganando el premio en el concurso de aviación que se celebró en el Cairo.

La prensa

Los periódicos dedican gran espacio para dar todos los detalles de la desgracia de San Sebastián, la cual, como digo anteriormente ha producido mucha impresión en todas partes.

Barcelona 3, 8'00.

Mitín republicano

Comunican de Zaragoza que reina gran entusiasmo para el mitín de propaganda republicana que debe celebrarse hoy en dicha ciudad, organizado por los radicales.

Han llegado los conocidos oradores señores Dicenta, Salillas, Albornoz y Bello.

Puede asegurarse que asistirá al acto inmenso gentío.

La huelga de Gijón

Llegan noticias de Gijón diciendo que sigue en el mismo estado que en los días anteriores la huelga que se halla declarada en aquella ciudad.

Han sido puestos en libertad los que había detenidos en la cárcel.

Nevadas

Son desoladoras las noticias que se reciben de diferentes puntos de la península dando cuenta de haber ocurrido grandes nevadas.

En Melilla ha nevado también, hallándose intransitables los caminos que unen los diversos campamentos allí establecidos.

El Gurugú está completamente cubierto de nieve.

Conferencia

El ministro de Estado señor García Prieto ha celebrado una nueva conferencia con los embajadores marroquíes que se hallan en Madrid.

Allamira no quiere ser diputado

El ilustre catedrático señor Allamira ha rehusado el ofrecimiento que se le había hecho de presentar su candidatura en Alicante.

Dice que no le atraen las luchas políticas y que solamente siente entusiasmo por las obras de cultura hispano-americana.

Viaje aplazado —Regreso de Dato

El general Weyler, en vista de que ha sido solucionada la huelga de los obreros carreteros, ha decidido aplazar su regreso á Barcelona.

Ha llegado á Madrid el actual Presidente del Congreso don Eduardo Dato.

Barcelona 4, 6'15.

Fallecimiento

Ha fallecido el Director de la Banda Municipal de Barcelona Maestro Saurín.

Mitín

En la Casa del Pueblo han celebrado un mitín los obreros carreteros para dar cuenta de la terminación de la huelga que han venido sosteniendo.

Todos los oradores que tomaron parte en dicho acto se felicitaron entusiasmados del triunfo conseguido haciendo respetar por los patronos el derecho de asociación.

Descarrilamiento

El tren mixto de León ha descarrilado habiendo resultado tres heridos de gravedad.

Viaje
El distinguido jurista señor S. y O. ha marchado á Madrid.

Agresión de los moros

Te grafían oficialmente de Me illa dando cuenta de una nueva agresión que han llevado á cabo los moros contra nuestros soldados.

Según dichos telegramas un centinela que prestaba servicio en las avanzadas de Nador observó que un grupo de moros se acercaba á las alambradas, arastrándose.

El centinela dió el alto é hizo tres disparos consecutivos contra los moros, refugándose en seguida en la caseta que sirve de cuerpo de guardia.

De esta salieron un oficial y una patrulla de soldados haciendo varias descargas á las que contestaron los moros disparando también sus fusiles é internándose en el campo.

De la refriega resultó gravemente herido un soldado del Regimiento de Saboya.

Atraídos por los disparos acudieron un coronel y un médico.

Efectuado un reconocimiento ha llóse rastro de sangre.

La noticia de la agresión ha producido gran indignación en todos los campamentos de Me illa.

Recepción

En la Academia de la Historia se ha efectuado la recepción del nuevo académico D. Gumersindo de Azcárate.

Este pronunció un discurso de carácter científico, al que contestó el señor Ureña.

El señor Moret

Se halla bastante mejorado de la afección que venía sufriendo el ex-presidente del Consejo de Ministros señor Moret.

Le han visitado los señores P. rai o y Rodríguez de la Borbolla mostrándose muy reservados respecto de los asuntos que trataron.

Obsequio rehusado

El General Weyler ha rehusado el banquete con que querían obsequiarle varios amigos suyos en los salones del Congreso.

El decreto de disolución

Se asegura que entre el jueves y sábado próximos se publicará el Decreto de disolución de las actuales Cortes.

El Gobierno piensa inaugurar las sesiones presentando algunos proyectos de carácter económico, entre ellos uno referente á la desgravación de la carne.

El cadáver de Leblond

Telegrafían de San Sebastián que se ha embalsamado el cadáver del aviador Mr. Leblond del cual será trasladado hoy mismo á Francia.

BANCO DE ALAYOR

En virtud de lo que dispone el artículo número 15 de los Estatutos de esta Sociedad, se pone en conocimiento de los señores accionistas que el día 11 de Abril corriente á las cuatro y media de la tarde, se celebrará Junta general ordinaria, en el local de la Sociedad para dar cuenta del balance del ejercicio terminado el 31 Marzo último.

Los señores accionistas que deseen asistir á la Junta deberán depositar sus acciones en las cajas del Banco con 24 horas de anticipación según dispone el artículo 17 de los Estatutos.

A'yor 1.º de Abril de 1910.—Por acuerdo de la Junta de Gobierno, Juan Castell.

COTIZACION OFICIAL

Madrid 1'16'00.

4º interior	87'25
5º amortizable	102'30
Banco de España	460'00
Tabacos	000'00
Paris	106'75 á 00'00
Londres	00'00 á 00'00

SEMAFORO DE BAJOLI

Barómetro 749'5; viento Sursudoeste bonancible; mar picada; cielo aclarado; horizontes nubosos.

LEY ELECTORAL

PARA DIPUTADOS A CORTES Y CONCEJALES

de 8 de Agosto de 1907 con las disposiciones reglamentarias, aclaratorias y complementarias para su aplicación comentadas y con el procedimiento para las reclamaciones posteriores al escrutinio general y declaración de incapacidades y con formularios, índices, etcétera.

Precio: 2 PESETAS

Véndese en la Tipografía Mahonesa, Castillo, 25.

LIQUIDACIÓN.—La hay de una partida de muebles, que por ausentarse su dueño se cederán a precios económicos, calle Isabel II, 39.

EN VENTA.—Lo está un escaparate, a precio módico. Informarán en la calle Mayor, número 63, de Villa Carlos, ó en esta imprenta.

VINA PARA VENDER.—Lo está una situada en la calle de San Clemente, toda sembrada de árboles frutales. Informes: Norte, 11.

SINTES. - MUEBLES. - GRAN EXPOSICIÓN

ESPEJOS - ESPEJOS

última novedad, se liquidan
Aprovechad la ocasión

SURTIDO INMENSO DE MOLDURAS PARA CUADROS

REBAJA DE PRECIOS

CUADROS DE TODAS CLASES

Sintes, Plaza del Principe. Mahón

Nuevo Taller de carpintería y ebanistería

Calle de la Infanta, número 176-A

En dicho establecimiento se admitirán toda clase de trabajos del ramo. Se construyen ventanas desde 7 palmos en adelante á 5 pesetas palmo si son de madera de pino, y á 4'75 si son de abeto. Se pintará y empapelará á domicilio á precios módicos. Se reciben encargos en la calle de Cifuentes, número 16.

EL MEJOR CAFÉ: EL PRIMITIVO

El único es el verdadero torrefacto

LA ESTRELLA

De venta en los principales establecimientos

Representante en Menorca: MATEO VIVES.—S. Roque

BOSCH HERMANOS

FABRICANTES DE LICORES

Exportadores de Vinos, Vermouth y Champagnes

CARRETERA MATARÓ, NÚM. 6 BARCELONA

REPRESENTANTE EN MAHÓN José Hernandez

Tipografía Mahonesa

En este establecimiento se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía.

Impresiones á varios colores y con tinta comunicativa

GRAN VARIEDAD DE OBJETOS DE ESCRITORIO. INMENSO SURTIDO DE TARJETAS POSTALES.

Librería

Periódicamente se reciben envíos de las últimas obras que se editan en Madrid y en provincias. Todos los que quieren estar al corriente del movimiento editorial visitan asiduamente este establecimiento.

Se admiten encargos de toda clase de obras lo mismo si son editadas en España que en el extranjero, sirviéndose en seguida al precio de Catálogo.

Musica

Serviremos también todos los pedidos que se nos hagan de obras musicales españolas y extranjeras.

Métodos • Partituras • Piezas sueltas

Música para piano, canto, guitarra, cuarteto, quinteto y banda.

Recibimos todas las novedades que se editan.

Ultimamente hemos recibido las siguientes:

Zarzuela

Partituras y piezas sueltas

- Lleó.—El método Gorri.
- Los hombres alegres.
- La República de amor.
- Ninfas y sátiros.
- Serrano.—La alegría del batallón.
- Penella.—Las gafas negras.
- Corpus Christi.
- Día de Reyes.
- Pura la cantaora.

Piezas de concierto

Aragón.—Letra de José Zaldívar, música de V. Costa Noguera.

Las pastorcitas.—Pieza muy fácil á cuatro manos, por Andrés Torrents.

Nocturno, para piano, por Andrés Torrents.

Bailables

Piezas escogidas para canto y piano.

Piezas fáciles

Colección de bailables y números sueltos de las zarzuelas *El perro chico, Moros y cristianos, El iluso Cañizares, Biblioteca popular, Musetta, La República del amor, El Trébol, La taza de té, La mala sombra, San Juan de Luz* y otras.

Papel pautado de todas clases.

Taller de Escultura Decorativa

Domingo Brunet Guyás

Se hacen toda clase de trabajos en madera, piedra, y cemento romano, ejecutado con el mayor esmero y perfección á precios convencionales.

Prontitud en los encargos

Calle del Bastión, núm. 17.—MAHÓN

Nueva Tertulia Ciclista DE Antonio Ricci

Se arreglan y cambian bicicletas nuevas y usadas, en buen estado.

Se arreglan á alquiler á precios económicos.

REMININGTON
La primera máquina de escribir que se conoció

La mejor marca del mundo

Última palabra de la mecánica en máquinas de escribir

Para referencias y cuantos datos se crean necesarios dirigirse á D. JUAN BAÑA LOPEZ



LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER
ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.
LA ÚLTIMA CREACION EN MÁQUINAS PARA COSER, ES LA SINGER "66"
REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRACTICA.
Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.
CALLE NUEVA, 32.—MAHÓN.

RÉGIMEN MUNICIPAL

DECRETO SOBRE RÉGIMEN MUNICIPAL

de 15 de Noviembre de 1909

y la

LEY MUNICIPAL

de 5 Octubre de 1877

con las disposiciones complementarias para su aplicación, comentadas con notas, formularios, índices, etc., por don Leopoldo Galvez Holguin, ex diputado á Cortes por Madrid, y don Juan Bautista Catala Gaviala, abogado y ex diputado provincial.

Precio: 2 PESETAS.

Véndese en la Tipografía Mahonesa, Castillo, 25.

CASAS PARA VENDER.—Lo están la señalada con los números 29 y 31 y la que lleva los números 33 y 35, ambas situadas en la calle de Santa Rosa. Informes, Carmen, 12. 4-2

MÚSICA.—En la plaza de San Roque número 9 hay papel pautado de diferentes clases para vender. También se encontrarán allí bailables y piezas sueltas de concierto.

PALOMOS.—Se compran pichones á 1'50 pesetas el par y palomos mensajeros á 1'60 pesetas. Diríjase calle de San Roque, 7.

Gran Diploma de Honor y 10 Medallas
RELOJ ORIÓN REFINADOR CRONOMETRICA
VÉNDESE EN LAS RELOJERIAS